

召會作基督身體的異象、實行與建造

(週四一早上第一堂聚會)

第一篇

神對召會的定旨（一）

藉聖別得着完滿的神聖兒子名分，作神團體的彰顯

讀經：弗一3~6，來二10~11，帖前五23

壹 神對召會的定旨有三要項：

- 一 召會必須有完滿的兒子名分—弗一4~5。
- 二 藉着召會，使仇敵得知神萬般的智慧；召會成了神的詩章，作基督一切所是的智慧展示—三10，二10，林前—30。
- 三 神的定旨是要藉着召會，將萬有在基督裏歸一於一個元首之下—弗一10，19~23。

貳 神按着祂的心願，在祂目的裏的永遠定旨，乃是要得着許多的兒子；神渴望得着許多兒子，團體的作祂的彰顯—3~6節，三11，羅八28~29，約一12~13，啓二—7：

- 一 羅馬八章十九節告訴我們，一切受造之物正在等待神的眾子顯示出來並得着榮耀；希伯來二章十節說，基督正在領許多的兒子進榮耀裏去；基督今天正在作一件事：祂正將我們帶進榮耀裏去—林後三18，四16~18。
- 二 現今受造之物在腐朽與敗壞的律下受奴役；惟一的盼望乃是在神眾子顯示、顯明的時候，要從敗壞的奴役得着釋放，得享神兒女之榮耀的自由—羅八17~21。

參 神揀選祂的子民，叫他們成為聖別，目的是要使他們成為神的兒子，有分於神聖的兒子名分；在已過的永遠裏，父神『揀選了我們，使我們…成為聖別…得兒子的名分』—弗一4~5：

- 一 『聖別』的意思不僅是成聖，分別歸神，也是與一切凡俗的不同、有別；只有神與一切不同，與一切有別；因此，祂是聖別的，聖別是祂的性情：
 - 1 神揀選我們，使我們也成為聖別；神使我們成為聖別的方法，乃是將祂自己這聖別者分賜到我們裏面，使我們全人被祂聖別的性情充滿並浸透。
 - 2 對我們這些神所揀選的人，成為聖別就是有分於神的性情，（彼後一4，）並使我們全人被神自己所充滿。
- 二 我們與神（那聖者，就是聖靈）調和達到完滿的聖別，藉此神聖的兒子名分就得以完成—弗四30，彼前一15~16：
 - 1 神正將祂自己作到我們裏面，並將祂自己與我們調和，使我們完全被祂、在祂

裏面、並因祂聖化，而成爲聖別；我們屬人性情的每一點都要與神聖的性情調和—參利二4～5。

2 在舊約的豫表裏，帳幕豎板的每一部分都被金包裹；在這豫表的應驗裏，神將祂自己與召會調和，使我們被帶進完滿的兒子名分裏一出二六28～30。

3 按照新約的教訓，兒子名分的意義是：

a 我們由神而生，得着神作我們的生命和性情—約一12～13，三6，約壹五11～12，彼後一4。

b 我們因神而長大，並且在神裏面，在一切事上長到元首基督裏面，以神的增長而長大—弗一6，10，四15～16，西二19。

c 我們完全與神調和；我們這人的每一部分都被神浸潤、浸透、包裹—利二4～5，帖前五23。

d 我們有資格承受神所是、所有、並所定意的一切—弗一14，羅八17。

e 我們至終成爲完全聖別且神聖的一弗一4，啓二—2，10。

三 神所揀選的人成爲祂的兒子，乃是藉着祂聖別的靈；（羅十五16，加四6；）這就是爲甚麼以弗所一章三節稱此爲屬靈的福分，就是藉着那靈而有的福分：

1 爲着兒子名分的聖別，仍在繼續進行；然而，一天過一天，我們也許沒有活在我們兒子的名分裏，因爲我們沒有顧到那聖別的靈，在我們靈裏的說話和工作—羅十五16，八4，弗五26。

2 今天我們必須學習憑靈而活，憑靈事奉，照靈而行，並終日完全憑着靈、同着靈、且照着靈行事爲人—羅一1，9，八4，腓三3，亞四6。

3 我們需要憑着在那靈裏正確的滋養，而在基督的生命裏長大；我們可以在三方面得着滋養：藉着讀聖經，藉着聽屬靈的說話，藉着來到聚會中—約八31～32，弗五26，啓二7，詩七三16～17，22～26，七七13。

四 神所揀選的人乃是『在愛裏』，在祂面前成爲聖別、沒有瑕疵，被豫定得兒子的名分—弗一4，參三17，四2，15～16，五2，六24，啓二4：

1 以弗所一章四節的愛是指神愛祂所揀選之人的愛，以及神所揀選之人愛祂的愛；神所揀選的人乃是在這愛裏，在這樣的愛裏，在祂面前成爲聖別、沒有瑕疵。

2 神先愛我們，然後這神聖的愛激起我們用愛回報祂；在這樣愛的情形與氣氛中，我們被神浸透，成爲聖別、沒有瑕疵，像祂一樣—約壹四19，詩三一23上，一一六1，可十二30。

肆 基督作救恩的元帥，藉着聖別，生機的拯救神許多的兒子，而領他們進入榮耀，就是神團體的彰顯裏；聖別就是神的『子化』—來二10～11，弗一4～5，帖前五23，羅五10：

一 希伯來二章十節說，主是神救恩的元帥，要領許多的兒子進榮耀裏去；然後十一節說到那聖別人的和那些被聖別的；這給我們看見聖別是爲着兒子的名分。

- 二 這使我們對以弗所一章四至五節有了更完全的領會；四節說『成為聖別』，而五節說『得兒子的名分』；『成為聖別…得兒子的名分』再次給我們看見，聖別是爲着兒子的名分。
- 三 爲着神聖兒子名分之神聖的聖別，乃是神聖經綸的中心，也是新約裏啓示的中心思想；聖別是神完成祂永遠經綸的關鍵。
- 四 神聖的聖別是完成神聖經綸的主持線，爲要神聖的使我們『子化』，使我們成爲神的兒子，在生命和性情上（但不在神格上）與神一樣，以致成爲神的彰顯；我們說聖別是主持線，因爲神在我們身上經綸的工作，每一步都是使我們聖別：
 - 1 尋找的聖別，也就是初步的聖別，是爲着叫我們悔改，把我們帶回歸神；我們的悔改和相信乃是因着尋找的靈，使人知罪自責的靈—彼前一2，路十五8~10，17~21，約十六8~11。
 - 2 救贖的聖別，也就是地位上的聖別，是藉着基督的血，把我們從亞當裏遷到基督裏一來十三12。
 - 3 重生的聖別，也就是在性質上聖別的開始，從我們的靈更新我們，使我們這些罪人成爲神的兒子，形成一個生機體，作神團體的彰顯，就是基督生機的身體，也就是召會—林後五17，約一12~13，三5~6，8，彼前一3，多三5。
 - 4 更新的聖別，也就是性質上聖別的繼續，從我們的心思到我們魂的各部分，更新我們的魂，使我們的魂成爲神新造的一部分—羅十二2下，弗四23，林後四16，加六15。
 - 5 變化的聖別，也就是日常的聖別，新陳代謝的用基督的元素把我們重新構成，使我們成爲新的構成，作基督生機身體的一部分—林前三12，林後三16~18，羅十二1~2，詩六八19。
 - 6 模成的聖別，也就是成形的聖別，將我們形成榮耀之基督的形像，使我們成爲基督的彰顯—羅八29，腓三10。
 - 7 得榮的聖別，也就是終極完成的聖別，藉着把我們的身體改變形狀，而救贖我們的身體，使我們在榮耀裏完滿的成爲基督的彰顯，在我們的靈、魂、體裏得以完全並全然的聖別，成爲神許多兒子（他們在那作他們生命之經過過程的三一神裏已經成熟）終極的合併，成爲新耶路撒冷彰顯神，直到永遠—21節，羅八23，帖前五23，啓二—2~3，7，9~11，22。

職事信息摘錄：

神聖的聖別是完成神聖經綸的主持線

我們要來看完成神聖經綸的主持線。直到一九八〇年，我纔開始經常使用『經綸』一辭。從前我們是用『計畫』一辭代替『經綸』。神的經綸就是祂的計畫，但『計畫』的意義，不像『經綸』這麼多。Economy，經綸，是從希臘字oikonomia，奧依克諾米亞，英語化而來的。

神的經綸乃是祂心頭願望的目的，神把這個目的作成一個定旨。這定旨成了神的經綸，且一直是神的經綸。聖別是神經綸裏的一大要點。聖別是完成神聖經綸的主持線（holding line）。我們需要看見『主持線』這辭的意義。當一個人去釣魚時，他需要一條線。那就是他釣魚的主持線。那條線把魚拉住；換句話說，那條線主導着他的釣魚。我們說聖別是主持線，因為神在我們身上經綸的工作，每一步都是使我們聖別。

神創造了宇宙。這宇宙沒有任何一部分是聖別的。然後神創造人。甚至人在墮落之前，也不是聖別的。在全宇宙中，只有一位是聖別的，那就是神自己。不管一個人多完全、多良善，都不會使他成為聖別。天使是完全並良善的，但嚴格的說，他們不像神那樣聖別。你要成為聖別，就必須得着聖別的素質。一樣東西稱為鋼鐵，就必定有鋼的素質。因此，如果你是聖別的，你就必定有聖別的素質，而在全宇宙中，聖別的素質就是神自己。

新耶路撒冷稱為聖城。（啓二一2。）這城是由金、珍珠、和在金子上的寶石建造而成的。（18~21。）珍珠是為着門，寶石是為着牆同根基。這些是建造在金子上的。保羅在林前三章說，他已經立好了基督作根基，現在我們必須在這根基上建造。如果我們用木、草、禾穉建造，我們就要遭受懲罰。但如果我們用金、銀、寶石建造，我們就要得賞賜。（11~15。）在此保羅說，金子是一種材料。

然而嚴格的說，金子不是『為着』建造的材料。金子乃是新耶路撒冷建造的所在地。新耶路撒冷是建造在金子上的。當一個人在一塊地上建造房子，那塊地不是『為着』建造的材料。新耶路撒冷城的本身是金子。街道是金子。在這金子上，城門被建造起來。在這金子上，根基被立起來，城牆被建造起來。金子象徵神的神聖性情。在全宇宙中，只有神在性質上是聖的。

有些人也許爭辯說，天使是聖別的，並且在舊約裏有神的聖民同聖城。殿是聖的，金子也因着殿而成聖。（太二三17。）祭司是聖的，祭壇是聖的，祭物是因着祭壇而成聖的。（19。）就這面意義說，屬於神的東西也能視為聖的。甚至祭司的衣服也因着膏抹而成聖。這些衣服被膏抹之後就成聖，因為這些衣服變成為着神並屬於神的東西。但那不是在性質上真正的聖別。帳幕及其有關的物件不是神自己，乃是屬於神的東西。

當我們說到在新約裏聖別的最高意義時，我們是說到一些不只屬於神，更是神自己的東西。以弗所一章四至五節說到成為聖別，好得着兒子的名分。我們蒙揀選成為聖別，使我們能成為神的眾子。我們既是神的眾子，由神所生，我們就不僅是屬於神的。我們是神的眾子，有神的素質、神的生命和性情。

大祭司的衣服屬於神，卻沒有神的生命和性情。然而，今天我們是神的兒子，有神自己聖別的性情和聖別的生命。我們有神的聖別素質，所以我們是聖的。但我們不是這樣被造，或這樣被生下來的。我們被造為凡俗的人，並且我們墮落成了罪人，甚至成為神的仇敵。然而有一天我們由神所生，這新生使我們的素質完全改變過來。

重生是一種重修，乃是用一種素質重修我們。這素質就是神自己。當祂重生我們時，祂就生到我們這人裏面，所以祂成了我們的素質、我們的性情、我們的生命。現在我們是聖的，完全像祂一樣。祂是金，我們在性情上也是金。就這面意義說，只有那些由神所生，作祂眾子的，能稱為聖別的子民。

一面，我們都是聖別的，但我們的聖別有不同的層次。一位弟兄在召會裏許多年，比一位最近重生的新新人更聖別。這位新人的靈由神這素質所重生，但在他的所是裏只有一小部分是聖別的，他的魂還沒有多少被神的素質摸着。但另一位弟兄也許有四十多年被作成聖別的經歷；他的靈被聖別了，他的魂也大部分被聖別了。

我們被作成聖別，這要完成於我們的身體得贖，就是我們的身體改變形狀。因此，那靈聖別人的工作首先使我們悔改，一直繼續直到我們得榮耀。在我們悔改和我們得榮耀之間，有重生、更新、變化、模成、以及我們的身體改變形狀，就是我們的全人得榮耀。這是神聖聖別的路線，為要使我們聖別，所以這條線主持神聖經綸的完成。

今天我們都被神聖聖別的線『鈎』住了。我們原在人類的『大海』中，但這條線臨到我們，我們就被鈎住了。我們被鈎住，這要完成於我們改變形狀時。然後這條線就完成了。我們許多人在學校裏讀書時，有人來向我們說到基督的事。這個人的談話裏隱藏了一個『鈎子』，鈎子就把我們鈎住了。我們被折服，就悔改並相信。然後我們得着重生，使我們繼續在神聖聖別的主持線上。

神聖的聖別主持着我們從悔改到得榮耀一切屬靈的經歷；經過我們的重生、更新、變化和模成，達到我們身體的得贖。（弗一14，四30。）『達到』的意思就是『結果產生』。我們身體的得贖，乃是神聖聖別的完成。

這樣的聖別就是神聖的子化我們，使我們成為神的眾子，好叫我們在神的生命和性情上（但不是在祂的神格上）與祂一樣，以致我們能成為神的彰顯。因此，聖別乃是神聖的子化。我們是屬人父母的兒子，但我們藉着重生就得着神聖的子化。我們沒有神的神格，也不能有神的神格，但我們的確有神的生命和性情，使我們能成為神的彰顯。原則上，兒子是父親的彰顯。父神聖別我們，以子化我們，把我們作成祂的眾子好彰顯祂。在重生時，我們被子化了，但那樣的子化只是開始，只是起始。我們重生以後，還需要長大好達到成熟。當我們的魂完全子化時，我們就成熟了。至終，我們那仍然滿了軟弱、疾病、情慾、罪惡的身體，就要完全改變形狀，得着榮耀。

神聖之聖別的步驟

尋找的聖別—初步的聖別

神在已過的永遠裏立了一個經綸，在那個經綸裏祂定規要得着許多兒子。祂造人以後，人墮落了。然後靈神來聖別人。（彼前一2。）我們失落在亞當裏、在罪裏、並在死裏。我們是在崩潰的亂堆中，滿了罪和死。但那靈來把我們尋找出來，祂找着我們，又使我們知罪自責。然後祂激動我們的靈悔改。這是我們初步的聖別，使我們悔改。（路十五8~10。）這是尋找的聖別，結果使我們悔改，將我們帶回歸神。（17~21。）

救贖的聖別—地位上的聖別

救贖的聖別，地位上的聖別，是藉着基督的血，（來十三12，）將我們從亞當遷移到基督。這改變了我們原來所在的地方。這是地位上的聖別，與我們的性質毫無關係。

重生的聖別—性質上之聖別的開始

我們的重生是一種聖別。重生是性質上之聖別的開始，從我們的靈裏更新我們。（林後五17。）神從我們全人的最中心—我們的靈，更新我們。在神的救恩裏，祂先摸着我們的靈，以重生、更新它。這使我們這些曾作神仇敵的罪人成為神的兒子。（約一12~13。）

更新的聖別—性質上之聖別的繼續

更新的聖別，是從我們的心思到我們魂的各部分，更新我們的魂，（羅十二2下，弗四23。）藉此繼續在性質上聖別我們。羅馬十二章二節說，我們藉着心思的更新就得着變化，心思乃是我們魂的主要部分。我們的魂有三部分：心思、情感和意志。

以弗所四章二十三節說到我們在心思的靈裏得以更新。這意思就是，我們重生的靈進到我們的心思裏，使我們的魂全然被更新。這使我們的魂成為神新造的一部分。（加六15。）我們的靈已經成為神新造的一部分，但我們的魂還沒有。藉着更新，我們的魂將被作成神新造的一部分。

變化的聖別—日常的聖別

林後四章十六節說，我們外面的人，我們的舊人，天天在毀壞，我們裏面的人，我們的新新人，卻日日在更新。我們不該只是日日被更新，也該時時，甚至每分每秒不斷的被更新。我們整個的環境，包括我們周圍的人，乃是神用來更新我們的最好工具。祂時時以神聖的元素，在我們裏面新陳代謝的變化我們。

變化的聖別乃是日常的聖別，用基督的元素，新陳代謝的重新構成我們，使我們成為新的構成，成為基督生機身體的一部分。（林前三12。）這是一種重新構成，排除舊的東西，加入基督的元素作新的代替。我們要作基督活的肢體，就需要由基督的元素來構成，使我們成為新的構成，以建造基督的身體。

模成的聖別—成形的聖別

模成的聖別就是成形的聖別，使我們形成榮耀之基督的形像。（林後三18。）果樹裏面有生命成形的原則。當桃樹結果子時，果子就成形，有桃子的特別形狀。桃樹生命的規律使桃子成形。每一種生命都有一種規律。當聖別的靈聖別我們時，有成形的元素，將我們形成榮耀之基督的形像。這成形使我們成為基督的彰顯。這就是為什麼我們能彀顯出基督。我們彰顯基督，因為聖別人的靈已使我們成形。

得榮的聖別—終極完成的聖別

得榮的聖別乃是完成的聖別，終極完成的聖別，藉着將我們的身體改變形狀，而救贖我們的身體。（腓三21。）我們卑賤並墮落的身體要蒙救贖，脫離疾病、軟弱、死亡、情慾和罪惡，使我們在榮耀裏成為基督完滿的彰顯。（羅八23。）這時，神的救恩和神的聖別，為着完成神的經綸，就達到最高的層次。這是關於神聖聖別七個步驟的啓示。

神聖的聖別，從開始到結束，全然是作三一神具體化身的基督那終極完成、複合、賜生命、內住之靈的細緻工作。（那靈同我們的靈，一三八至一四五頁。）